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Η Κυριακή της Ε’ εβδομάδος των Νηστειών στην 
Σαμαρίνα Μεσσηνίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσσηνίας

Τελέσθηκε το πρωί της Κυριακής της Ε’ εβδομάδος των 
Νηστειών, η καθιερωμένη Θεία Λειτουργία στον βυζαντινό Ναό 
της Σαμαρίνας Μεσσηνίας.

Της Θείας Λειτουργίας προέστη ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Μεσσηνίας Αρχιμ. Φίλιππος Χαμαργιάς, πλαισιωμένος από τον Ηγούμενο της Ιεράς 
Μονής Βουλκάνου Αρχιμ. Προκόπιο και τον εφημέριο της ενορίας Καλογερόρραχης 
π. Αναστάσιο Ματζαφλάρη.
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Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Ναός αυτός είναι κτίσμα του 12ου μ.Χ. αιώνα και 
βρίσκεται πολύ κοντά στην καστροπολιτεία της Ανδρούσης, ανάμεσα στα χωριά 
Καλογερόρραχη καί Ελληνοεκκλησιά. Είναι αφιερωμένος στην Υπεραγία Θεοτόκο, 
τη Ζωοδόχο Πηγή (SANTA MARIE), που τελικά χάριν ευφωνίας έγινε Σαμαρία και 
Σαμαρίνα. Υπάρχει βέβαια και η εκδοχή ότι είναι αφιερωμένος στην Οσία Μαρία 
την Αιγυπτία, γεγονός που επιβεβαιώνεται από την παράσταση του Αββά Ζωσιμά 
και της Οσίας Μαρίας της Αιγυπτίας , εκατέρωθεν του τέμπλου.

Η Σαμαρίνα ήταν από την ίδρυσή της γυναικείο μοναστήρι, ενώ τους τελευταίους 
δύο αιώνες, μετά από την Επανάσταση του 1821, αποτελεί Μετόχι της Ιεράς 
Μονής Βουλκάνου.



Προ του πέρατος της Θείας Λειτουργίας ο π. Φίλιππος κηρύττοντας τον θείο λόγο 
αναφέρθηκε στην σημασία της φράσης της Ευαγγελικής περικοπής “Οὐκ οἴδατε τί 
αἰτεῖσθε”, τονίζοντας το πόσο μικροπρεπείς γινόμαστε πολλές φορές ζητώντας 
πράγματα και εκφράζοντας πόθους, που δεν έχουν καμία σχέση με τη 
μεγαλοπρέπεια της διδασκαλίας του Χριστού.



Είπε χαρακτηριστικά: “Ζητάμε χρήματα, δόξα, διακρίσεις, πρωτεία, δύναμη και 
εξουσία σε αυτόν τον κόσμο. Και το τραγικό είναι ότι όλα αυτά τα ζητάμε από 
Αυτόν που τα περιφρόνησε όλα αυτά και μας απέδειξε την μηδαμινή αξία τους. Κι 
εμείς συνεχίζουμε, παρά την συνεχή ανάγνωση των Γραφών και τα κηρύγματα που 
ακούμε, να ζητάμε συνεχώς τα ίδια. Ο Χριστός μας διδάσκει τη θυσία κι εμείς 
σκεφτόμαστε πως θα ικανοποιήσουμε τις φιλοδοξίες και τη ματαιοδοξία μας“.

Τέλος ευχαρίστησε τους πολυπληθείς πιστούς που ήρθαν από την ευρύτερη 
περιοχή, προκειμένου να συμμετάσχουν στην Θεία Λειτουργία και να δώσουν με 
την παρουσία τους ζωή σε αυτόν τον Ιστορικό Ναό.








